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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Abdulhamit Gül tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

/ 
Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Basında yer alan bilgide: "Hapishanede şüpheli şekilde ölen Garibe Gezer'in işkence ve tecavüz 
dosyasına 'takipsizlik' kararı. "Kandıra' da 21 ile 24 Mayıs'ta ve 6 Temmuz tarihlerinde süngerli 
odaya konularak orada son derece kötü muamelelere ve cinsel saldırıya maruz kaldığını 
öğrendik." Kandıra Cezaevi'nde şüpheli bir şekilde yaşamını yitiren Garibe Gezer'in, aynı 
hapishanedeki tecavüz ve sistematik işkence dosyasına ilişkin takipsizlik kararı verildi. Gezer 
ile görüşmek üzere Kayseri'ye gittiklerinde Kandıra'ya sevk edildiğini öğrendiklerini ifade 
eden Keskin, "Garibe Gezer'den ilk haber aldığımızda kendisi önce Kayseri Bünyan 
Cezaevi'ndeydi. Kandıra'ya sevk edildiğini öğrendik ve yaptığımız görüşmede Kandıra'da 21 
ile 24 Mayıs'ta ve 6 Temmuz tarihlerinde süngerli odaya konularak orada son derece kötü 
muamelelere ve cinsel saldırıya maruz kaldığını öğrendik. Ve suç duyurusunda 
bulunduk." dedi. "O kadar çok delil var ki bu dosyada. Garibe'nin erkek kardeşiyle yaptığı 
Kürtçe konuşma tercümesi yapılmış burada. Garibe isyan etmiş ağabeyine. Ama buna rağmen 
Garibe ısrarla anlatıyor yaşadıklarını. Buna rağmen bunlar değerlendirilmiyor, yok sayılıyor. 
Bizden gizlenen kamera görüntülerinde Garibe'nin yerlerde sürüklendiği yazılmamış." dedi. 
Kandıra 1 No'lu F Tipi Kapalı Cezaevi'nde tutulan mahpus Garibe Gezer, hapishanede 
gardiyanların kendisine cinsel saldırıda bulunduğunu ve sistematik olarak işkence 

ettiğini açıkladı. Bunu açıkladığı için ailesi ile görüşleri engellenen Gezer, süngerli odaya ve 
daha sonra hücreye kondu. Bu duruma tepki gösteren Gezer' in yaşananları yazdığı mektuplarla 
kamuoyuna duyurdu. Hapishane yönetimi 9 Aralık 2021 gecesi, Garibe Gezer'in hücresinde 
intihar ettiğini açıkladı. Avukatları, otopsisine girmek istedi ancak engellendiler. Gezer, 1 O 
Aralık 2021 Cuma gecesi Mardin'in Dargeçit ilçesinde defnedildi." iddiaları yer almıştır. 
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Bu bağlamda; 

1. Garibe Gezer isimli yurttaşın işkence ve tecavüz soruşturmasına takipsizlik verildiği 
iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa soruşturmaya takipsizlik verilmesinin 
gerekçeleri nelerdir? 

2. Eğer bu iddia doğruysa söz konusu olayla ilgili soruşturmayı yürüten savcı soruşturma 
için gerekli kişilerden gerekli ifadeleri almış mıdır? Soruşturma ile ilgili kamera 
kayıtları incelenmiş midir? Kamera kayıtlarında eksik kayıtlar var mıdır? 

3. Garibe Gezer isimli yurttaş ile ilgili Bakanlığınıza iletmiş olduğum 4 soru önergeme 
cevap verilmemesinin nedeni nedir? 

4. Bakanlığınıza iletilmiş bu konuyla ilgili şikayet var mıdır? 
5. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
6. Cezaevi koşullarını iyileştirmek amacıyla Bakanlığı'nızın yapmış olduğu çalışmalar 

nelerdir? 
7. Son 4 yıldır cezaevlerinde çalışan personellerle ilgili açılan soruşturma sayısı kaçtır? 
8. Son 4 yıldır cezaevlerinde çalışan personellerle ilgili açılan soruşturma sayısı kaçtır ve 

bu soruşturmaların akıbeti ne durumdadır? 
9. Son 5 yılda cezaevlerinde hayatını kaybeden yurttaş sayısı kaçtır? 
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